



今後我們努力的方針

在上一期的「綠杏」裏，我曾談及一些有關北醫僑生的問題，把在本院肄業僑生的一些切身問題作一概略報導，並呼籲致力改善僑生與本地生的關係，欣幸各方面都一致反映出關懷及友好的態度，所以在此，我很希望能再借「綠杏」談一談我們今後努力的方針。

我想，僑生最不能習慣的，莫過於語言的隔閡了。但是，言語的隔閡是可以克服的。我覺得在北醫有一個很壞的現象就是很多同學平常都很喜歡用台語交談，在政府大力推行「國語運動」的今天，我們作為一個接受高等教育的知識份子應以身作則的大力去推行才是，要知言語是人與人間交流之媒介，言語的統一可顯示國家之進步，且在團體中說方言對不會聽的人是一種極不禮貌的表現。由於言語的隔閡，僑生無形中便與本地生隔了一道牆，除了課業上間有接觸外，平時大家根本不相聞問，正若老子所云「老死不相往來」，使得同學間應有的情誼無從建立，這豈是「有朋自遠方來不亦樂乎？」的態度嗎？所以班上及校中的活動便幾乎只是本地生的天下，否則你不懂台語，坐在那邊發默可不好受！以我個人的經驗，五年下來，班

上大部份的同學都不認得，很多連名字也不曉得，同窗載而至於此，何等悲哀！

在這期僑生園地的專欄「假如我是本地生」，很多同學（特別是一年級的）都吐出了他們的心聲，言語的障礙確實帶給僑生不少的煩惱，所以我認為在北醫推行「國語運動」是刻不容緩的，只有大家多接觸，多交談，友誼感自會產生，若能加上「微笑運動」的推行，我想「北醫一家」精神的實現，乃可拭目以待，願共勉之！

為了貫徹國語運動之推行，短期內，北醫華僑同學準備舉辦一次全校性的演講或辯論比賽，希望透過此類質的活動，能增進全體同學的接觸，發表一下自己的思想及意見，還望全體同學到時踴躍參加。

華僑同學會總幹事 張全亮